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O κύκλος εργασιών του Ομίλου ΤΙΤΑΝ το εννεάμηνο του 2010 ανήλθε σε €1.028,5 εκ.,
σημειώνοντας ελαφρά μείωση 1,7% σε σύγκριση με την αντίστοιχη περίοδο του 2009. Τα
λειτουργικά κέρδη προ φόρων, τόκων και αποσβέσεων (EBITDA) ανήλθαν σε €260,3 εκ.,
υψηλότερα κατά 0,9% σε σύγκριση με την αντίστοιχη περίοδο του 2009. Τα καθαρά κέρδη
του Ομίλου, μετά τα δικαιώματα μειοψηφίας και τους φόρους, ανήλθαν σε €98,3 εκ.,
μειωμένα κατά 5,2% σε σύγκριση με το αντίστοιχο περσινό εννεάμηνο. Η γεωγραφική
διαφοροποίηση των δραστηριοτήτων του Ομίλου ήταν καθοριστική στην επίτευξη των
αποτελεσμάτων. Η επέκταση του ΤΙΤΑΝΑ στις αγορές της Ανατολικής Μεσογείου και της
Νοτιοανατολικής Ευρώπης κατόρθωσε να αντισταθμίσει, σε σημαντικό βαθμό, τη βαθύτατη
κρίση του κατασκευαστικού κλάδου στις ΗΠΑ και την Ελλάδα. Με σταθερές
συναλλαγματικές ισοτιμίες, ο κύκλος εργασιών θα είχε μειωθεί κατά 3,2%, ενώ τα
λειτουργικά κέρδη (EBITDA) θα είχαν παραμείνει στα ίδια επίπεδα με το εννεάμηνο του
2009. Το 3ο τρίμηνο του 2010 ο κύκλος εργασιών υποχώρησε κατά 4,1%, ενώ τα
λειτουργικά κέρδη προ φόρων, τόκων και αποσβέσεων (EBITDA) αυξήθηκαν κατά 2,1%.
Ομως, τα καθαρά κέρδη περιορίστηκαν κατά 32,1%, λόγω αυξημένης επιβάρυνσης από
αποσβέσεις, χρηματοοικονομικά έξοδα και συναλλαγματικές διαφορές.  Στην Ελλάδα, η
επιδείνωση της οικονομικής κρίσης οδήγησε σε περαιτέρω υποχώρηση τον κλάδο
κατασκευών, τόσο στον ιδιωτικό όσο και στο δημόσιο τομέα. Ο συνδυασμός της
πλεονάζουσας προσφοράς κατοικιών, της συρρίκνωσης του διαθέσιμου εισοδήματος των
πολιτών, της στασιμότητας στις χορηγήσεις στεγαστικών δανείων και του κλίματος
αβεβαιότητας, συμπίεσαν την ιδιωτική οικοδομική δραστηριότητα σε ιδιαίτερα χαμηλά
επίπεδα. Στο εννεάμηνο η λειτουργική κερδοφορία (EBITDA) στον Τομέα Ελλάδας και
Δυτικής Ευρώπης ανήλθε σε €75,4 εκ., εμφανίζοντας πτώση κατά 21,5% σε σύγκριση με την
αντίστοιχη περίοδο του 2009. Στις ΗΠΑ, η ανάκαμψη του κατασκευαστικού κλάδου δεν είναι
ακόμη ορατή. Η πορεία της ζήτησης παραμένει καθοδική στην αγορά της Φλόριντα, ενώ
δείχνει να σταθεροποιείται, σε πολύ χαμηλά όμως επίπεδα, στις άλλες Πολιτείες, όπου
συγκεντρώνονται οι δραστηριότητες του Ομίλου. Υπό τις δραματικές αυτές συνθήκες
κατάρρευσης της αγοράς, η λειτουργική κερδοφορία του Τομέα των ΗΠΑ μειώθηκε κατά
75,9% φθάνοντας μόλις τα €6,8 εκ. Στη Νοτιοανατολική Ευρώπη, η γενικευμένη οικονομική
κρίση εξακολουθεί να επηρεάζει αρνητικά την οικοδομική δραστηριότητα. Όμως, η
λειτουργία του νέου εργοστασίου τσιμέντου του Ομίλου στην Αλβανία από τον Απρίλιο του
2010 και η επέκταση των δραστηριοτήτων μας στο Κοσσυφοπέδιο, συντέλεσαν στη
βελτίωση των αποτελεσμάτων. Συνολικά, τα λειτουργικά κέρδη προ φόρων, τόκων και
αποσβέσεων (EBITDA) ανήλθαν σε €72,6 εκ, αυξημένα κατά 18,4% σε σύγκριση με πέρυσι.
Στην περιοχή της Ανατολικής Μεσογείου , σε αντίθεση με τις άλλες αγορές όπου
δραστηριοποιείται ο Όμιλος, η πορεία των αγορών ήταν θετική. Στην Τουρκία, η ταχεία
οικονομική ανάκαμψη οδήγησε σε σημαντική αύξηση των εγχώριων πωλήσεων. Στην
Αίγυπτο, η ζήτηση διατηρήθηκε σε υψηλά επίπεδα και σε συνδυασμό με την διευρυμένη
παρουσία του Ομίλου χάρη στη λειτουργία της δεύτερης γραμμής παραγωγής στο
εργοστάσιο του Beni Suef, είχε ως αποτέλεσμα τη σημαντική αύξηση της κερδοφορίας.
Συνολικά, τα λειτουργικά κέρδη προ φόρων τόκων και αποσβέσεων (EBITDA) αυξήθηκαν
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κατά 45,6% σε €105,5 εκ.
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